



请输入关键字

搜索

[首页](#)[机构](#)[新闻](#)[公开](#)[互动](#)[专题](#)[资料](#)当前位置： [首页](#) > [新闻中心](#) > [地方动态](#)

山东德州“筑基”工程见行见效

日期：2023-03-24 来源：山东省民宗委 字号：[[大](#) [中](#) [小](#)]

德州市以实施青少年铸牢中华民族共同体意识“筑基”工程为抓手，以开展“共育州城石榴籽”“鲁疆青少年融情交流”等系列活动为载体，打造家校社“三位一体”共育新模式，推进铸牢中华民族共同体意识教育有形有感有效。

一、发挥家庭“引擎”作用，推动“筑基”工程有温度

将铸牢中华民族共同体意识融入家庭教育、家风教育，作为“红石榴”家庭评选重要参考之一，把教育对象由青少年扩大至父母及家庭成员；在全省民族团结进步教育基地——苏禄王墓博物馆举办“弘扬社会主义核心价值观，促进各民族交往交流交融”——各族青少年寒假线上主题教育，以网络直播形式带领各族学生、家长感受中华民族海纳百川、包容接纳的广阔胸怀，累计观看人数超10万人，点赞量超123万；打造“道中华·齐鲁行·德州游”之非遗文化游、红色文化游、运河文化游三条亲子旅游线路，以旅游体验促文化浸润；在社区建设“红石榴”驿站，常态化开展“红石榴就业援助”等活动，帮助各民族流动人口及困难群众家庭，解决子女就学、创业就业等实际困难，将民族团结的种子播撒在千家万户。

二、发挥学校“阵地”作用，推动“筑基”工程有力度

以市委、市政府名义印发文件，明确市委统战部、教育体育局（市委教育工委）为责任单位，在各族师生中开展铸牢中华民族共同体意识教育，突出抓好教师教育培训，在全市中小学、幼儿园创建20处示范学校（单位），不断健全完善学校常态化宣传教育机制；发挥全市铸牢中华民族共同体意识理论研究基地资源优势作用，定期召开“促进各族青少年交流工作研讨会”，组织全市小初高教育专家和学校负责人，共同研究推进铸牢中华民族共同体意识进课堂、进读本、进实践等；聚焦春秋季开学等时间节点和重要节日，在全市中小学开展各族学生共绘一幅画、共诵一首诗、共跳一支舞、共唱一首歌“开学第一课”、铸牢中华民族共同体意识主题班会等活动，引导各族学生争做民族团结进步“石榴籽”。

三、发挥社会“纽带”作用，推动“筑基”工程有广度

运用民族团结进步教育基地、铸牢中华民族共同体意识教育实践基地、民族团结主题公园等阵地，开展形式多样、内容丰富、青少年喜闻乐见的参观研学、社会实践等活动，不断丰富社会教育资源和载体；整合社会公益力量助力各族青少年成长成才，成立德州市义工志愿者联合会“缘疆总会”，组织援疆干部、教师、医生、爱心企业等，面向对口支援新疆生产建设兵团第12师各族家庭经济困难学生开展扶贫、助学、助医等志愿服务活动；举办“民族团结一家亲 同心共栽一片林”植树活动暨华晨百万元“同心树苗”捐赠仪式，组织各族学生传递爱心共植校园“民族团结林”。

中央统战部

中国政府网

国务院部门

地方政府

直属单位

地方民委

放管服改革专项督查

联系我们 | 网站地图

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信